
1

A 97 B 99 C 21 D 95
2

A 123 B 139 C 121 D 189
3

A 60 B 85 C 47 D 76
4

A 2 B 5 C 8 D 3
5

A 1.6 રૂપ઩મા B 2 રૂપ઩મા C 1 રૂ઩ીઓ D આ ઩ૈકી કોઈ નહશ
6

A 2 B 3 C 10 D આ ઩ૈકી કોઈ નહશ
7

A 1646 B 1683 C 2523 D 5363
8

A 5 B 0 C 4 D 6
9 3393 મ ાં કેટ઱  ઉમેરળ થી મલતી શાંખ્ય ને 8 ળડે નનિઃ઴ેવ ભ ગી ઴ક ય ?

A 7 B 4 C 6 D 5

10 બે અનળભ જ્ય શાંખ્ય ઓનો ગ.ુશ .અ. કેટ઱ો થ ય ?

A 3 B 2 C 1 D 0

11 કેન્દ્રીય માંત્રીમાંડલમ ાં માંત્રીઓની શાંખ્ય  ઱ોકશભ ન  કુ઱ શભ્યોન  ઓછ મ ાં ઓછ  કેટ઱  ટક  ષોઈ ઴કે?

A 12% B 15% C 14% D 11%

12 બાંધ રણની કઈ ક઱મમ ાં પ્રધ નમાંત્રીન  ષોદ્દ ની વ્યળસ્થ  છે?

A ક઱મ ૭૪(૧) B ક઱મ ૭૬ C ક઱મ ૭૫(૨) D ક઱મ ૭૭
13 સ્ળતાંત્ર ભ રતન  પ્રથમ ળડ પ્રધ ન કોણ ષત ?

A શરદ ર ઩ટે઱ B જળ ષર઱ ઱ નષરુે C ચરણનશિંષ D ઱ ઱બષ દુર ઴ સ્ત્રી
14 સ્ળતાંત્ર ભ રતન  શૌ પ્રથમ ન યબ ળડ પ્રધ ન કોણ ષત ?

A શરદ ર ઩ટે઱ B જળ ષર઱ ઱ નષરુે C ચરણનશિંષ D ઱ ઱બષ દુર ઴ સ્ત્રી
15 ર જ્યશભ ન  કુ઱ શભ્યોની શાંખ્ય  કેટ઱ી છે?

A ૨૧૧ B ૨૨૨ C ૨૫૦ D ૨૩૮
16

A કપનષ્ક B પલક્રભાહદત્મ C વમદુ્રગપુ્ત D ચદં્રગપુ્ત પ્રથભ
17

A યંગ઩યુ B દેવર઩યુ C સયુકોતડા D ધો઱ાલીયા
18

A યોહશણી B બગલાન બદુ્ધ C કપનષ્ક D અળોક
19

A અમોધ્મા કાડં B સુદંય કાડં C ફારકાડં D હકશ્કીન્ધા કાડં
20

A પવિંધ ુખીણની વભ્મતા B લૈહદક વભ્મતા C ભગધની વભ્મતા D ઝોલેની વભ્મતા

21

A ઈ.વ.઩લેૂ ૫૦૦૦ B ઈ.વ.઩લેૂ ૪૦૦૦ C ઈ.વ.઩લેૂ ૩૦૦૦ D ઈ.વ.઩લેૂ ૧૦૦૦૦

22

A યાલી B પવિંધુ C જેરભ D ચચનાફ

23

A યાજસ્થાન B ઩જંાફ C શહયમાણા D ગજુયાત

24

A ઈ.વ.઩લેૂ ૧૭૦૦ થી ૨૩૦૦ B ઈ.વ.઩લેૂ ૪૦૦૦ થી ૫૦૦૦ C ઈ.વ.઩લેૂ ૩૦૦૦ થી ૫૫૦૦ D ઈ.વ.઩લેૂ ૧૦૦૦૦

25

A શડપ્઩ા B રોથર C કારીફગંા D સયુકોટડા

26

A રોથર B ધો઱ાલીયા C કારીફગંા D સયુકોટડા

27

A ગ્રામ્મ B કફીરાઈ C ળશયેી D આ ઩ૈકી કોઈ નહશ

28

A શડપ્઩ા B ભોશેંજો દડો C રોથર D ધો઱ાલીયા

ફૌદ્ધ ધભમના બાયત ફશાયના પેરાલા ભાટે કોને શે્રમ જામ છે ?
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પલળા઱ સ્નાનાગાય પવિંધ ુવભ્મતાના કમા ળશયેભાથંી ભ઱ી આવયુ ંછે ?

યાભામણના કમા કાડંભા ંશનભુાનજીનો વૌપ્રથભ ઉલ્રેખ આલે છે ?

બાયતની વૌથી પ્રાચીન વભ્મતા કઈ છે ?

આયલેુદના પ્રખ્માત લૈધ 'ચયક' કમા યાજાના વભમભા ંથઈ ગમા ?

બાયતભાથંી ભ઱ી આલેલુ ંપવિંધ ુવભ્મતાનુ ંવૌથી  ભોટંુ ળશયે કયુ ંછે ?

પવિંધ ુવભ્મતા કેલા પ્રકાયની વસં્કૃપત શતી ?

ફે અંકની ભોટાભા ંભોટી અપલબાજ્મ વખં્મા કઈ છે ? 

જો ૫૦૧ થી ૭૦૦ તભાભ નફંય રખલાભા ંઆલે તો અંક ૬ કેટરી લાય આલે ? 

નીચે આ઩ેરી વખં્માઓભાથી કઈ વખં્માને ૧૦૦ ભાથંી ફાદ કયતા ંજલાફ ૪૦ કયતા ંલધાયે ભ઱ે છે ?

30572 ભા ંકઈ વૌથી નાની વખં્મા ઉભેયતા નલી વખં્માને 5 થી પનિઃળે઴ બાગી ળકામ ?

ફાટરી અને બચુની બેગી કીભત રૂપ઩મા 4.25 છે. ફાટરી કયતા બચુની કીભત રૂપ઩મા 2.65 ઓછી શોમ તો બચુની હકભત ળોધો ?

15 એ N નો એક અલમલ છે. નીચેનાભાથંી કયુ ંચોક્કવ઩ણે N નો અલમલ છે ?

રઘતુ્તભ વખં્મા કે જેને 5,6,7 અને 8 લડે બાગલાભા ંઆલે તો ળે઴ 3 આલે છે અને 9 લડે બાગલાભા ંઆલે તો ળે઴ શનૂ્મ આલે છે, તો તે વખં્મા ળોધો ? 

કોઈ એક વખં્માને ૫૬ લડે બાગતા ં૨૯ ળે઴ લધે છે. જો તે વખં્માને ૮ લડે બાગીએ તો કેટરી ળે઴ લધે ?

પવિંધ ુવભ્મતાનો અંદાજીત વભમગા઱ો કમો છે ?

બાયતનુ ંવૌથી પ્રાચીન ફદંય કયુ ંછે ?

બાયતભા ંખેતીના અલળે઴ો અંદાજીત કઈ વારના ભળ્મા છે ?

પ્રાચીન ળશયે શડપ્઩ા કઈ નદીના હકનાયે લસ્યુ ંશત ુ ં?

પવિંધ ુવભ્મતાની વૌથી લધ ુવાઈટ કમા યાજ્મભાથંી ભ઱ી આલી છે ?

પવિંધ ુવભ્મતાનુ ંનીચેનાભાથંી કયુ ંસ્થ઱ કચ્છભા ંઆલેલુ ંનથી ?



29

A થયાદ B નખત્રાણા C અંજાય D ફારાપવનોય

30

A તાબં ુ B કાસં ુ C રોખડં D વોનું

31

A ળશયેી આમોજન B ચરણી પવક્કા C વભાન તોરભા઩ D ગટય વમલસ્થા

32

A કણામટક B યાજસ્થાન C ગજુયાત D ભશાયાષ્ર

33

A બ્રહ્મા B ઩શ઩ુપત પળલ C ઇન્દ્ર D સમૂમ

34

A ઈ.વ.૧૯૯૧ B ઈ.વ.૧૯૧૧ C ઈ.વ.૧૯૦૦ D ઈ.વ.૧૯૨૧

35

A એક ળીંગલા઱ો ફ઱દ B લાઘ C ગામ D ફ઱દ

36

A નલાગાભ B મનુી C યાજ઩ી઩઱ા D નલાયેના

37

A ઉકાઈ B નોકાઈ C નોખા D કીભ

38

A વયસ્લતી B વાફયભતી C હશયણ D ભશીવાગય

39

A અભદાલાદ B સયેુન્દ્રનગય C ભશવેાણા D ઩ાટણ

40

A ઩ાનભ B ભશીવાગય C કીભ D બાદય

41

A ભશીવાગય B નભમદા C ઩ચંભશાર D ખેડા

42

A દાતંીલાડા B ડીવા C દાતંા D અભીયગઢ

43

A અયલલ્રી B વાફયકાઠંા C ઩ચંભશાર D ખેડા

44

A હશભતનગય B ળાભ઱ાજી C ચબરોડા D ભોડાવા

45

A કીભ B બાદય C શાથભતી D ભેશ્વો

46

A વાફયકાઠંા B ઩ચંભશાર C અયલલ્રી D દાશોદ

47

A ફનાવકાઠંા B ઩ચંભશાર C ભશવેાણા D ઩ાટણ

48

A સયુત B બરૂચ C અભદાલાદ D યાજ઩ી઩઱ા

49

A લા઩ી B સયુત C બરૂચ D લરવાડ

50

A ફનાવ B શાથભતી C વયસ્લતી D બાદય

51

A in B on C at D for

52

A with B for C without D આ ઩ૈકી કોઈ નહષ
53

A for B against C ander D before

54

A into B on C for D at

55

A on B with C for D to

56

A or B and C otherwise D into

Run fast ___________ get your tickets.

I will visit Balaram__________ April.

Do not leave _____ my permission.

Gandhiji fought ___________ the British.

The lion jumped ____ the well.

 My brother did not agree _________ my proposal.

ભેશ્વો નદી ઩યનો ડેભ કમા જીલ્રાભા ંઆલેરો છે ?

વી઩ ુડેભ કમા જીલ્રાભા ંઆલેરો છે ?

કયઝણ નદી ઩ય ફાધેંર ફધં કમા જીલ્રાભા ંઆલેરો છે ?

દભનગગંા નદી ઩ય કમા જીલ્રાભા ંડેભ ફાધંલાભા ંઆવમો છે ?

મકુ્તેશ્વય ડેભ કઈ નદી ઩ય ફાધંલાભા ંઆવમો છે ?

નભમદા નદી ઩ય કઈ જગ્માએ ફધં ફાધંલાભા ંઆવમો છે ?

તા઩ી નદી ઩ય કઈ જગ્માએ ડેભ ફાધંલાભા ંઆવમો છે ?

ધયોઈ ડેભ કઈ નદી ઩ય ફાધંલાભા ંઆવમો  છે ?

ધયોઈ ડેભ કમા જીલ્રાભા ંઆલેરો છે ?

કડાણા ઩ાવે કઈ નદી ઩ય ફધં ફાધંલાભા ંઆલેરો છે ?

કડાણા ડેભ કમા જીલ્રાભા ંઆલેરો છે ?

ફનાવકાઠંાભા ંફનાવ નદી ઩ય કઈ જગ્માએ ડેભ ફાધંલાભા ંઆવમો છે ?

લાત્રક નદી ઩ય લાત્રક ડેભ કમા જીલ્રાભા ંઆલેરો છે?

શાથભતી નદી ઩ય કઈ જગ્માએ ડેભ ફાધંલાભા ંઆવમો છે ?

ળાભ઱ાજી ઩ાવે કઈ નદી ઩ય ફધં ફાધંલાભા ંઆવમો છે ?

પવિંધ ુવભ્મતાની પલપળષ્ટતાભા ંનીચેનાભાથંી કઈ ફાફતનો વભાલેળ થતો નથી ?

ગજુયાતભાથંી નીચેનાભાથંી કમા સ્થ઱ે ડામનોવોયના અલળે઴ ભ઱ી આવમા છે ?

પવિંધ ુવસં્કૃપતના રોકો કઈ ધાતથુી અ઩હયચચત શતા ?

નીચેના ઩ૈકી કમા યાજ્મભાથંી પવિંધ ુવભ્મતાનુ ંએક ઩ણ સ્થ઱ ભળ્યુ ંનથી ?

પવિંધ ુવભ્મતાના રોકો નીચેનાભાથંી કમા દેલની ઩જૂા કયતા શતા ?

પવિંધ ુવભ્મતાની ળોધ કઈ વારભા ંથઇ શતી ?

પવિંધ ુવભ્મતાના રોકો કમા ઩શનુી ઩જૂા કયતા શતા ?



57

A for B to C at D into

58

A by B with C of D from

59

A with B by C of D into

60

A In B With C of D Above

61

A on B by C above D into

62

A for B on C at D with

63

A in B for C at D on

64

A not B more C without D no

65

A nor B neither C without D no

66

A ફ.ક.ઠાકોય B ઩ન્નારાર ઩ટેર C ઉભાળકંય જોળી D પે્રભ઱દાવ

67

A કયળનદાવ લશુાય B ધીરુબાઈ ઠાકય C ક.ભા.મનુળી D ઈશ્વય ઩ેટરીકય

68

A પનયંજન બગત B કાકાવાશફે કારેરકય C ઉભાળકંય જોળી D ઈશ્વય ઩ેટરીકય

69

A સનુ્દયભ B ભકયંદ દલે C કરા઩ી D ફારમકુુન્દ દલે

70

A ચાફખા - બોજો બગત B ધીયો - કાપી C છપ્઩ા - દર઩તયાભ D ગયફી -દમાયાભ

71

A રાબળકંય ઠાકય B યાલજી ઩ટેર C ઉભાળકંય જોળી D પલનોદ બટ્ટ

72

A ગણુલતંયામ આચામમ B સયેુળ જોળી C યાધેશ્માભ ળભામ D ગણુલતં ળાશ

73

A નલચરકા B આત્ભકથા C જીલનચહયત્ર D નલરકથા

74

A ખેભી B બીભો C જીલી D પભમા ંફૂવકી

75

A મનુળી - જમ વોભનાથ B નભમદ - ભાયી શકીકત C કારેરકય - સ્ભયણમાત્રા D ઉળનવ- વદભાતાનો ખાચંો

76

A ઩થૃ્લી B પ્રથભ C યથભાં D પ્રથભા

77

A ઝયવું B બારણ C દોશવું D દુઝનું

78

A અનાભી B અન્મ C થોડા D ઩ષુ્ક઱

79

A લાશન B લશારો C લશાણ D લશ઱ેો

80

A આધાય B છામો C છત્રછામા D ટેકો

81

A પ્રભાણે B ઩યભાણુ C ઩યભાણ D ઩યભાથમ

82

A તપૃ્ત કયવું B ઈભાન આ઩વું C ળાફાળી આ઩લી D હકભત કયલી

83

A બમ B ભપૂભ C ભજૂા D ભરૂ

84

A ઩ીઠ B ડંુગય C ઩ાણી D ફયાડો

બો - ળબ્દનુ ંપળષ્ટરૂ઩ આ઩ો.

ફયડો - ળબ્દનુ ંપળષ્ટરૂ઩ આ઩ો.

ઝાઝા ળબ્દનુ ંપળષ્ટરૂ઩ આ઩ો.

લા'રો  - ળબ્દનુ ંપળષ્ટરૂ઩ આ઩ો.

ઓ઱ો - ળબ્દનુ ંપળષ્ટરૂ઩ આ઩ો.

઩યભાણે - ળબ્દનુ ંપળષ્ટરૂ઩ આ઩ો.

ઠાયવુ ં- ળબ્દનુ ંપળષ્ટરૂ઩ આ઩ો.

વત્મના પ્રમોગો નીચેનાભાથંી શુ ંછે ?

જીલયાભ જોળી દ્વાયા વજામમેર એક અભય ઩ાત્ર નીચેનાભાથંી કયુ ંછે ?

આત્ભકથા અને તેના વર્જકનુ ંકયુ ંજોડકંુ વાચુ ંનથી ?

પ્રથભી - ત઱઩દા ળબ્દનુ ંપળષ્ટ રૂ઩ જણાલો.

દુઝવુ ં- ળબ્દનુ ંપળષ્ટરૂ઩ આ઩ો.

His conduct is ___________ reproach.

He turned his back __________ her.

I shall be ready __________ a moment.

નીચેનાભાથંી કમા ભશાનબુાલ શાસ્મરેખક છે ?

ગજુયાતી વાહશત્મભા ંવાગયકથાઓ કમા ભશાનબુાલે રખી છે ?

Rahul said that he was not averse_______ the idea.

He suffers ___________ headache.

He would not take advice and now he has got ______________ difficulties.

________ all, I love music.

Early carpenters were having _____ nails, had to use wooden pegs to secure their constructions.

Blind fish, which spendtheir whole lives in caves, have ______ eyes nor body pigments.

નીચેનાભાથંી કયુ ંજોડકંુ વાચુ ંનથી ?

 વૌંદમો ઩ી ઉયઝયણ ગાળે ઩છી આ઩ભે઱ે - આ ઩કં્ક્તના કપલ કોણ છે ?

 ઘનશ્માભ કમા કપલનુ ંતખલ્લવુ છે ?

અથમ લગયની ક઱ા જીલનભા ંબ઱તી નથી અને જીલનને ળણગાયતી નથી - આ ઩કં્ક્ત કોની છે ?

 જગના વૌ ઝેયોભા ંવૌથી કાપતર લેયનુ ં- આ ઩કં્ક્ત કમા કપલની છે ?



85

A ભજંજર B દુય C નજીક D એકાએક

86

A લ઱ાભણા B ગ્રાભરક્ષ્ભી C બાયેરો અક્ગ્ન D દી઩પનભામણ

87

A ખડંકાવમ- લવતં પલજમ B ભશાનલરકથા- વયસ્લતીચદં્ર C આખ્માન - ન઱ાખ્માન D નલચરકા - ગોલારણી

88

A ગણુલતંયામ આચામમ B પ્રશરાદ ઩ાયેખ C ઩ીતાફંય ઩ટેર D ઈશ્વય ઩ેટરીકય

89

A ન઩ુયુ ઝકંાય B હૃદમલીણા C સ્ભયણવહંશતા D પલરાપવકા

90

A લેયની લસરુાત B જામ વોભનાથ C ગ્રાભરક્ષ્ભી D વીધા ંચઢાણ

91

A ઩ન્નારાર ઩ટેર-ભ઱ેરા જીલ B ઈશ્વય ઩ેટરીકય-રાક્ષાગશૃ C ચનુીરાર ભહડમા -વમાજનો લાયવD ચનુીરાર ળાશ- અંતય઩ટ

92

A યભણબાઈ નીરકંઠ B સયેુળ જોળી C યાધેશ્માભ ળભામ D ગણુલતં ળાશ

93

A ન્શાનારાર B ઝલેયચદં ભેઘાણી C યાધેશ્માભ ળભામ D ઈશ્વય ઩ેટરીકય

94

A ઩દ્યનાટક B નલચરકા C ઩દ્યલાતામ D શોભોપનકા

95

A ભશયે B અનાજ C બમ D ફીક
96

A આશ્રભ B પનયાશ્રમ C પનયાપશ્રત D આપશ્રત
97

A ભરુભપૂભ B અરુ ભપૂભ C ના઩ાનીયું D અ઩ાણી
98

A આત્ભભથંન B અપલચાય C જાત ફા઱઩ો D આત્ભલચંના
99

A ઩યો઩કાયી B આત્ભપનબમય C સ્લરૂચી D આત્ભલચંના
100

A આધાય B અડીમર C છત્રછામા D ટેકો

શડપ - ળબ્દનુ ંપળષ્ટરૂ઩ આ઩ો.

઩ોતાની જાત ઩ય આધાહયત -ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩ો.

ચારતાં-ચારતા ંલાયંલાય ઉબા યશી જનાય - ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩ો.

લનભા ંઋપ઴મનુીઓનુ ંપનલાવસ્થાન - ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩ો.

઩ાણી લગયની યેતા઱ જભીન - ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩ો.

઩ોતાની જાતની છેતય઩ીંડી - ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩ો.

રુદ્ર્દત્ત અને કલ્માણી કઈ નલરકથાભા ંઆલે છે ?
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નીચેનાભાથંી કઈ કૃપત કનૈમારાર મનુળીની નથી ?

ગજુયાતી બા઴ાની પ્રથભ કૃપત અંગેનુ ંકયુ ંજોડકંુ ખોટંુ છે ?

નીચેનાભાથંી કમા ભશાનબુાલ નલરકથાકાય નથી ?

નીચેનાભાથંી કઈ કૃપત નયપવિંશયાલ હદલેહટમાની નથી ?

રેખક અને તેભની કૃપતની દ્રષ્ટીએ કયુ ંજોડકંુ વાચુ ંનથી ?

શાસ્મભહંદય ના રેખક કોણ છે ?

યાષ્રીમ ળામય તયીકે કોણ ઓ઱ખામ છે ?

ભધયુામ કેલો વાહશત્મપ્રકાય રઇ આવમા ?

ખોપ ળબ્દનો પલયોધી ળબ્દ આ઩ો.


